
ClTEVA REZULTATE OBŢINUTE LA INCUBAŢIA ICRELOR DE CEGA 
(ACIPENSER RUTHENUS RUTHENUS L.) INTR-UN NOU TIP DE 

INCUBATOR, LA STAŢIA STURIONICOLA CETATE 

Cristea Anghel, Fuhrmann Harald 

Se prezintă experimentările întreprinse în anul 1972 la Staţia sturionicolă 
Cclate jud. Dolj, privind incubaţia icrelor de cegă (Acipenser ruthenus ruthe
n;13 L.) într-un nou tip de incubator. 

Lucrarea cuprinde descrierea şi principiul de funcţionare al aparatului, re
zultatele obţinute, precum şi avantajele ce le prezintă noul tip de incubator. 

In procesul tehnologic de reproducere artificială la sturioni, atît în străi

nătate cit şi în ţara noastră, se folosesc pentru incubaţia icrelor, diferite sisteme 
şi tipuri de incubatoare, cum sînt : Seth-green, Cealikov, Iuscenko I., Iuscenko
Litcov, Zug-weiss-adaptat, Kazanskii etc. (cit. G h. Mane a, 1968 şi i\. N i
c o 1 au şi colab., 1973). 

Lucrările de reproducere artificială la cegă începute în anul 1971 la staţia 
sturionicolă Cetate din cadrul Intreprinderii piscicole Calafat, au evidenţiat încă 
din primul an de cerc~tare o serie de deficienţe în executarea procesului tehno
logic de reproducere şi mai cu seamă la incubaţia icrelor de cegă în incubatorul 
tip ,.Iusenko pc care l-am folosit (C r i st ea ~·i colab., 1971). 

In scopul îmbunătăţirii sistemului de incubaţie şi a obţinerii unui procent 
de eclozare sporit, am conceput şi experimentat un nou tip de incubator (cit. 
A. Ni co 1 au şi colab. 1973), adaptat pentru icrele de sturioni, care - compa
raliv cu ic'rele de crap şi peşti fitofagi - au o flotabilitate foarte mică. 

Descrierea şi principiul de funcţionare al incubatorului 

Acest incl..bator a fost confecţionat din tablă galvanizată, de forma unui 
trunchi de e:on (fig. 1), cu o capacitate de 35 1. 

Principiul de alimentare este asemănător cu al apamtului Zug-weiss (de jos 
în sus). Apa pătrunde cu presiune1 din partea infeI'lioară a incubatorului într-un 
spaţiu închis ca şi la in0ubatorul „tip Perişor" (Cristea şi colab., 1972), de 
unde prin lr-un perete perforat2, iese in spaţiul de inC'llbaţie propriuzis, unde 
formează un barbotaj de jos în sus, pentru punerea în mişcare a icrelor. 

1) care este in funcţie cu !nălţimea coloanei de apă din sursa de alimentare. 
~) diametrul orifictilor = 2mm. 
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Fig. 1 - Incubatorul experimental 
Fi g. 2 - J uveluic con fecţiona t 

d in sită meta lică 

Pentru a prcintîmpina picrde1·Hc de icre ş i alevin i în timpul per ioadei de 
incubaţ i e, de la început icrele -au pus într-un juvelnic cu aceiaş i formă ca ş i 
a incubatorului (fig. 2), care a fost confecţionat de noi d in sită metalică cu latura 
ochiului de 1 mm. 

P entru a nu se prnducc o tagnare a icrelor în spaţiile dintre ori fic iile ele 
circulaţie a apei, s-a prevăzut ca fundul juvelnicului să fie cu cca. 2 cm mai 
sus dccît al incubatorului , jetu rile de apă la această depărtare de fund putînd 
inlerfera şi deci antrena toată masa de icre care t inde să se aşeze . 

Deb itu l de apă folosit în experimentările efectuate, a fost - în timpul incu
b~\ici - ele 50- 60 I/minut, acesta micşorînclu-se la 25-27 1/ minut, odată cu 
apariţia primelor larve. A fost necesară micşorarea curentului în momentul în ce
perii eclozării, pentru prevenirea ruperii sacului vitelin la larrvele de ja eclozate 
în urma frecării icrelor printr-o barbota re accentuată . 

Regiarca apei în incubator se face cu un rob inet de trecere cu cep, monta t 
la o ţeavă de fontă de 1112 ţoli , la partea inferioară a aparatului, car e se r acor
dează cu un furtu n la gura de a limentare. 

Scurgerea apei se face într-o lamă subţ i re - de 1-2 m m - pe toată ci r
cum ferin ţa baze i supe1·ioare a incubatorului, care trebuie să aibă o poziţie perfect 
orizontală, în tr-un jgheab exterior (fi g. 3) . Acest sistem s-a adop tat pentru a 
dispers a volumul de apă evacuat ş i a diminua curentul de scurgere, pentru a 
împ iedica aglomera rea icrelor, r espectiv a alevinilor, în situaţia dirijării volumului 
de apă evacua.t n umai în tr -o singură pa rte a incubator.ului, p r.intr-un preaplin sub 
formă de jgheab. 
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Rig. 3 - P artea superioară a incubatorului 

Fig. 4 - Incubator în funcţiune 
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Fig. 5 - Schiţa şi dimensiUnile incubatorului 
a. Vedere în plan 

b. Vedere în secţiune 
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Fig. 6 - Dimensiunile şi poziţia jueluicului în incuba tor 
a . Vedere în plan 

b. Vedere în secţ iune 
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In acelaşi scop, a fost adaptat şi juvelnicul la partea superioară, care este 
răsfrînt către interior (fig. 2), pentru a scoate atît icrele cit şi larvele de sub 
acţiunea curentului de scuigere a apei şi a nu fi lipite d~ sita juvelnicului. 

In condiţiile de lucru existente la staţia Cetate, pentru a aV'ea asigurat 
gravitaţional un debit de apă permanent, incubatorul experimentat de noi, a fost 
~nstalat într-un bazin betonat, destinat culturilor de Arthemia salina (fig. 4). 

In figurile 5 şi 6, sînt prezentate caracteristicile şi dimensiunile - în cm -
ale prototipului experimentat. 

Rezultate 

Primul lot de icre de cegă de 514 g, obţinut în statie, după fecundare, a 
fost pus la incubat în incubatorul experimental. 

Lotul următor de icre de 520 g, a fost pus Ia incubat într-un cilindI"U al 
incubatorului Iuscenko, nou confecţionat. 

Ambele loturi de icre din cele două incubatoare, au fost în 0antităţi apro
piate : 514 g, respectiv 520 g, de calitate bună, .provenind de la femele care au 
nvut o maturare bună (100°, 'o), procentul de fecundare fiind de 42,20/o Ia primul 
lot şi 58,40 '0 la icrele din incubatorul Iuscenko. 

După perioada de inrnbaţie însă, a rezultat în incubatorul experimental o 
eclozare de 89,420,'o şi de 50,31°10 în incubatorul Iuscenko, in care icrele au avut 
şi o infestare cu saproiegnia, de 100 '0 (tab. 1). 

Incubarea icrelor în cele două tipuri de incubatoare. s-a făcut la temperaturi 
normale (15,5°C şi 15,3°C), durata de incubaţie fiind de asemenea foarte apropiată 
(tab. :.?). 

Discuţii 

In afară de faptul că în incubatorul experimental s-a obţinut un procent 
de eclozare mai mare şi deci şi un număr sporit de pui, în comparaţie cu incu
batorul Iuscenko, "l mai prezintă şi numeroase avantaje în exploatare, cum sînt : 

Pe toată durata incubaţiei icrelor, incubatorul funcţionînd independent şi 
fiind deschis la partea superioară, icrele au putut să fie cu uşurinţă supravegheate, 
controlate. îmbăiate în soluţie de verde de malachit pentru preîntîmpinarea infes
tării lor cu „Saprolegnia", puii uşor colectaţi cu paleta etc. 

Imbăierca icrelor se poate face direct în incubator, sau într-un alt vas din 
taolă (căldare sau cazan), în care se află soluţia de verde de malachit, unde icrele 
se introduc direct cu juvelnicele. 

In acest incubator nu există pericolul de stagnare a icrelor şi nici de arun
care din incubator, dat fiind că nivelul maxim al apei din incubator, nu poate 
să depăşească marginea superioară a juvelnicului (fig. 6). 

In incubatorul experimental, icrele au .putut să fie ţinute la întuneric (con
diţie existentă în mediul natural - Dunăre, Ia adîncime), prin acoperirea părţii 
superioare a incubatorului. 

Funcţionarea normală a noului tip de incubator, este condiţionată de puri
tatea apei, în sensul de a nu conţine particule grosiere, care pot duce Ia înfun
darea orificiilor fundului perforat al incubatorului, prin care are loc dispersarea 
apei în spaţiul de incubare a icrelor. 

La dimensiunea proiectată, capacitatea de incubaţie este de 0,5-1,0 kg icre. 
In concluzie, incubatorul conceput de noi, pe lingă faptul că este economic, 

permite obţinerea unor cantităţi sporite de pui prin micşorarea pierderilor de 
icre: şi larve ; fiind metalic nu întreţine un mediu favorabil infestării icrelor cu 
saprolegnia, durata de folosinţă - minimum 1-0 ani - şi în plus mai prezintă 
a\'antajul că poate fi instalat oriunde, în spaţii restrînse şi f.uncţionează fără 
întrerupere prin asigurarea unei alimentări pe cale gravitaţională. 
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Tabelul 1 

Rezultatele incubării icrelor de cegă, în incubatorul experimental şi incubatorul 
Iuscenko, la Staţia Cetate, în campania 1972 

ICantit. de I) Infestarea 
Tipul incuba- Perioada de icre pusă Fecundare Eclozare icrelor cu 

torului incubaţie la incubat Ol "io saprotegnia 10 
.gr. % 

incubator 15-20JTV 514 42.2 ~9.42 -
experilnent 

I incubator 

I 
18-23.IV 520 58.4 5-0,30 10 

I l[uscenko 

I) Raportat la numărul de icre fecundate. 

Tabelul 2 

Durata incubaţiei icrelor de cegă, în funcţie de temperatura apei 

Tipul incubatorului 
Specificaţia 

Experimental Iuscenko 

Perioada incubaţiei 15-20 aprilie 18-23 aprilie 

Durata incubaţiei 111 115 
în ore I) 

Temperatura medie 15'5 15,3 
a apei 'C 

1) De la fecundare, pină la aparitia primelor larve. 

RE SUME 

On nous presente Ies experiences effectuees durant l'annee, 1972 dans le cadre de la 
reservation d'esturgeons de Cetate du departement Dolj, concernan,t l'lncubation des oeufs 
de sterlet (Acipenser ruthenus ruthenus L.). 

on fait description de l'incubateur experimental. 
On expose son principe de fonctionnernent. 
Enfin, on presente Ies resultats obtenus dans cet incubateur en Ies comparant a ceux 

acqîus dans l'incubateur Iuscenko. 
on a fait introduLre dans Ies deux incubateurs Ia m~me quantite d'oeufs de sterlet 

collectes des femelles ayant Ie pourcentage de la maturation de 100 %. 
Le fecondation des ocufs de l'incubateur experimental. a presente un bas pourcentaj 

(42,2 O/o) par rapport a l'incubateur Iuscenko dont le pourcentage a ete PIUS eleve (58,4 O/o). 
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Mais l'eclosion en a ete supeneure dans l'incubateur experimental (89,42 %1 par rap
port a l'incubateur Iuscenko (50,3 °,'o). 

On montre aussi le avantages que cet incubateur experimental presente dans le 
processus technologique de l'incubation des ocufs de sterlet. 

A la suite de ces tentatives d'incuber Ies oeufs de sterlet dans l'incubateur experi
mental de Cetate il en resuite cette possibilite d'incuber les oeufs de sterlet dans un nou
veau type d'incubateur QUi soit plus pratique, economique et ayant une capacite plus 
grande d'obtenir des quantites de jeunes sterlets. 
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